

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Ай-
совета депутатов
трудящихся

№ 51 (339)
воскресенье,
1 октября 1950 г.

Цена 15 коп.

Шире размах социали-
стического соревнования за
достойную встречу 33
годовщины Великого Ок-
тября!

Достойно встретим 33 годовщину Октября

Приближается всенародный праздник—33 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Труженики нашего аймака, как и весь многомиллионный советский народ, готовятся этот всенародный праздник отметить славными трудовыми победами.

Советские люди в честь этой знаменательной даты встают на стахановскую вахту мира. Они желают отметить 33 годовщину Октября новыми производственными успехами, монолитным сплочением всех народов вокруг нашей большевистской партии, Советского правительства, родного и любимого товарища Сталина. Советский народ знает, что своим самоотверженным трудом он крепит дело мира во всем мире.

Встав на стахановскую вахту мира колхозники колхоза имени Чапаева брали обязательство—досрочно, к 20 сентября, выполнить первую заповедь—рассчитаться с государством по хлебопоставкам и закончить косовицу хлебов. Их патристический призыв был подхвачен большинством тружеников полей аймака. Колхозники колхоза имени Калинина подхватив инициативу чапаевцев и развернув социалистическое соревнование добились замечательных успехов. Они первыми, 15 сентября выполнили годовой план хлебосдачи и 24 сентября закончили хлебоуборку. С честью сдержали свое слово инициаторы соревнования—колхозники колхоза им. Чапаева. Они 19 сентября закончили хлебоуборку и 23 сентября выполнили план хлебосдачи.

Успешно завершили хлебоуборку колхозники колхозов—имени Чкалова, „Красная заря“, им. Буденного и многие другие. Колхоз „Красная заря“ третьим в аймаке, 30 сентября, выполнил годовой план хлебопоставок государству. Колхозники многих колхозов отдадут все силы к тому, чтобы быстрее выполнить свою первую заповедь—рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Многие колхозы близки к выполнению планов по поставкам овощей, картофеля и других видов поставок.

Передовые колхозы успешно завершив хлебоуборку, сев озимых и хлебосдачу направляют все усилия к тому, чтобы ознаменовать 33 годовщину Октября выполнением второй заповеди—созданием семенных и страховых фондов на всю полевую площадь 1951 года.

Труженики сельского хозяйства принимают меры к тому, чтобы выполнить план развития общественного животноводства и обеспечить общественному

скоту сытую и теплую зимовку.

Некоторых успехов добились коллективы промартелей „Труженик“, „Авангард“, им. Ленина. Они полны решимости выполнить свои производственные планы 1950 года к 33 годовщине Великого Октября. По-ударному справились со сложными работами Байкальский и Итанциевский леспромхозы. Успешно выполняет производственные задания Селенгинский шпалозавод.

Но советским людям не к лицу зазнаваться, успокаиваться на достигнутом. Сейчас, накануне 33 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, надо еще напряженнее поработать с тем, чтобы эту знаменательную дату отметить еще более высокими производственными успехами.

Труженикам полей необходимо во-первых,—успешно выполнить план хлебозаготовок, закончить все уборочные работы, полностью засыпать семенной материал, создать страховые и фуражные фонды, во-вторых,—образцово подготовиться к зимовке скота, выполнить план развития животноводства каждым колхозом, ибо от выполнения плана в этом году зависит выполнение трехлетнего плана развития общественного колхозного продуктивного животноводства, в-третьих,—рассчитаться по всем видам поставок с государством и произвести расчет колхозникам на трудодни.

Много надо поработать промышленным предприятиям аймака, надо образцово подготовиться и организованно приступить к выполнению осенне-зимнего сезона лесозаготовок. Необходимо, наконец, подготовить промышленные предприятия к работе в зимних условиях. А надо сказать, что по этим работам промышленные предприятия далеко отстают от правительственных заданий.

Партийные, комсомольские, советские, профсоюзные, хозяйственные организации должны пропагандировать и шире показывать наши достижения, успехи, победы лучших людей промышленности, сельского хозяйства, культуры и быта, смелее вскрывать недостатки и по-большевистски устранивать их. В день празднования 33 годовщины Великого Октября пусть знают труженики нашего аймака с чем, с какими победами они пришли к своему всенародному празднику—Великому Октябрю.

Труженики нашего аймака! Ознаменуем славную 33 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми трудовыми победами!

Трудовая победа

Колхозники колхоза имени Калинина с напряжением всех усилий поработали в этом году. В сжатые сроки провели весенний сев, выполнили план паровспашки.

Встав на вахту мира калининцы в сжатые сроки закончили сеноуборку. План накопления кормов они выполнили на 200 с лишним процентов. Общественному скоту обеспечена сытая зимовка.

Ударная работа колхозников не замедлила дать свои положительные результаты и на завершающем этапе полевых работ—на хлебоуборке. Развернув социалистическое соревнование члены артели первыми в нашем аймаке выполнили план хлебопоставок. В лучшие сроки выполнили план сева озимых. 24 сентября закончили хлебоуборку и уборку картофеля. Калининцы рассчитались с государством по всем основным видам поставок, в ближайшие дни закончат расчет по молокопоставкам.

Колхозники колхоза имени Калинина одержали славную трудовую победу! Сейчас они развертывают соревнование за достойную встречу Великого Октября. Члены колхоза полны решимости успешно, до 30 октября, завершить 1950 сельскохозяйственный год.

Нет сомнения в том, что калининцы и на этот раз будут верны слову. Они уже сейчас, как выполнили первую заповедь—рассчитались с государством, приступили к выполнению второй заповеди—засылке почистке семян.

В. Молчанов.

На вахте мира

Подписываясь под Стокгольмским Воззванием лесосплавщики Итанциевского леспромхоза давали слово—работать по-ударному с тем, чтобы дать для грандиозных строек страны как можно скорее и больше леса.

Встав на стахановскую вахту мира лесосплавщики бригады тов. Добрынина С. С. брали обязательство давать не менее 120 проц. нормы ежедневно. Слово свое члены бригады держат с честью. Так, т. т. Фалеев, Колмаков, Ильин и другие выполняют свои дневные задания на 130—150 проц.

Сейчас бригада тов. Добрынина прилагает все силы к тому, чтобы в ближайшие дни закончить сплавные работы, направить быстрее весь лесоматериал для грандиозных строек сталинской эпохи.

И. Сергеев.



ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА ХЛЕБОПОСТАВОК ГОСУДАРСТВУ ПОСТАНОВЛЕНИЕМ ИСПОЛКОМА АЙМСОВЕТА И БЮРО АЙКОМА ВКП(б) ЗАНОСИТСЯ НА АЙМАЧНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

3. Колхоз „КРАСНАЯ ЗАРЯ“ (председатель колхоза тов. СУХИХ П. А., секретарь парторганизации тов. БОРОДИН А. В.).

Слова подкрепили делами

Встав на стахановскую вахту мира члены сельскохозяйственной артели „Красная заря“ давали слово—досрочно, к 30 сентября выполнить государственный план хлебопоставок к этому же сроку закончить хлебоуборку.

Слова свои они подкрепили славными делами. 30 сентября они рассчитались по хлебопоставкам. В с р о к, указан-

ный в обязательстве, закончили хлебоуборку.

Члены артели рассчитались по поставкам овощей, картофеля и продуктам животноводства. Сейчас они развертывают соревнование в честь 33 годовщины Великого Октября. Члены артели „Красная заря“ полны решимости к 30 октября засыпать и очистить семенной материал. В. Патрушев.

В честь Октября

Каждый день приносит все новые и новые вести о славных трудовых победах наших советских людей. Многие предприятия страны досрочно выполнили пятилетние планы и сейчас работают с напряжением всех усилий, чтобы достойно отметить 33 годовщину Великого Октября.

Коллектив рабочих и служащих Итанциевского леспромхоза, как и многие коллективы предприятий нашей страны, включился в социалистическое соревнование в честь Великого Октября, показывает образцы самоотверженного труда.

Инициатор предоктябрьского соревнования на сплаве леса—коммунист тов. Баташев Д. Т.

выполняет свое дневное задание на разборке заломов на 150 и больше проц. в день. Его примеру следуют сплавщики т. т. Грехов А. В., Кириков В. А., Арефьев Г. В. Несмотря на то, что приходится работать в холодной воде, они выполняют нормы выработки на 120—130 проц.

Слаженно работает бригада лесопильного цеха. Так, т. т. Проскуряков, Телешова, Чернова, Беломестных и другие, работая на скатке леса, перевыполняют ежедневно нормы выработки. В соревнование за достойную встречу Октября вступили и по-ударному работают все бригады леспромхоза.

И. Скопинцев.

Ликвидировать отставание

Колхозники колхозов имени Калинина, имени Чапаева, „Красная заря“ уже выполнили годовые планы хлебопоставок государству. На днях рассчитывается по хлебопоставкам колхоз имени Чкалова. Невзирая на ненастную погоду колхозники этих колхозов усиленно ведут уборку и сдачу зерна государству.

Но таких стремлений, чтобы во-время, без потерь убрать урожай и досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, нет у руководителей колхозов „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета, „Победа“, имени Орджоникидзе и др. В этих колхозах плохо организован труд на уборке урожая. Многие колхозники не участвуют на полевых рабо-

тах, занимаются личными делами. Социалистическое соревнование среди колхозников не организовано, большинство членов этих артелей не выполняют норм выработки.

Еще хуже обстоит дело со сдачей зерна государству. Председатели этих колхозов позорно сорвали выполнение сентябрьского графика сдачи зерна государству и не принимают мер к тому, чтобы наверстать упущенное.

Затягивать хлебосдачу дальше нельзя. Надо председателям этих колхозов принять все меры к тому, чтобы ликвидировать отставание и до 10 октября выполнить план сдачи зерна государству.

С. Коменский.

Подготовка ко второму Всемирному конгрессу сторонников мира

В середине ноября в Англии должен собраться второй Всемирный конгресс сторонников мира. К этому знаменательному событию идет деятельная подготовка во всех странах мира.

В обращении бюро Постоянного Комитета говорится о необходимости сокращения всех видов вооружений, запрещения всех форм пропаганды, способствующих возникновению войны, осуждения агрессии, где бы она не происходила, и осуждения вооруженного вмешательства извне во внутренние дела народов.

Обращение бюро Постоянного Комитета влило новые силы в ряды борцов за мир и стало программой борьбы всего прогрессивного человечества против империалистических поджигателей войны. Количество подписавшихся под Стокгольмским воззванием приближается к 400 миллионам. Конгрессы сторонников мира, состоявшиеся в Польше, Румынии, Финляндии,

Болгарии, выразили свою полную солидарность с обращением бюро Постоянного Комитета и потребовали немедленного прекращения кровавой американской авантюры в Корее.

16-18 октября в Москве состоится вторая Всесоюзная конференция сторонников мира, на которой будут подведены итоги борьбы советского народа и избраны делегаты на 2-й Всемирный конгресс сторонников мира.

Советский народ с большим воодушевлением встретил постановление Совета Министров СССР о строительстве Куйбышевской, Сталинградской гидроэлектростанций, Главного Туркменского канала, Баковской гидроэлектростанции на Днепре, Южно-Украинского, Северо-Крымского каналов. Прогрессивная печать видит в этом новое проявление политики Советского Союза, идущего в авангарде борьбы за мир.

Ю. Борисов.

События в Корее

На протяжении всей прошедшей недели войска Народной армии Корейской Народно-демократической республики продолжали вести активные военные действия на всех фронтах.

Части Народной армии, обороняющие районы Качемин (пригород Сеула) при поддержке авиации и танков ведут ожесточенные бои с противником. 23 сентября отдельные американские части пытались ворваться в Сеул. Однако войска Народной армии отразили эти попытки противника, уничтожив 5 танков, 4 тяжелых орудия, более 20 орудий разных калибров, более

30 автомашин и много другой техники. Убито и ранено около 1200 вражеских солдат и офицеров.

24 сентября в боях в районе Сеула было убито и ранено более 600 вражеских солдат и офицеров и уничтожено много боевой техники противника.

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс находящийся в юго-восточной Корее, сообщает, что 23 сентября американские самолеты по ошибке подвергли бомбардировке и обстрелу части английской 27-й бригады, которые видимо, понесли большие потери.

„Аккуратный почтальон“

Каждому советскому человеку хочется скорее получить свежую газету, письмо. Много нового узнаешь из нашей большевистской печати. Газета помогает жить и работать, строить коммунистическое общество. Она рассказывает нам, советским людям, о победах, одержанных нашим народом, о передовых людях, о их опыте, смело вскрывает недостатки, помогает изжить их.

«—Печать,—говорит товарищ Сталин,—самое острое, самое сильное оружие нашей партии!» Указание великого вождя нашей партии и народа товарища Сталина должен помнить каждый советский человек и тем более люди, которым, по долгу своей службы, приходится доставлять ее, эту печать, читателю. Так должно быть.

Однако, у нас, в селе Мостовка, жители села по 5 и более дней не получают газет и писем. Письмоносец тов. Чигова вместо доставки читателям газет занимается сбором черемухи и реализацией этой черемухи в городе Улан-Удэ. — Мне, — говорит она, Чигова, — не выгодно каж-

дый день носить газеты, я наберу ягод, продам их—значит заработаю денег, а газеты не уйдут и вы их получите когда-нибудь, прочитаете. Такой ответ может получить каждый, кто обратится к письмоносцу.

В селе Мостовка имеются коммунисты, комсомольцы, есть правление промартеля имени Ленина, дирекция подсобного хозяйства, но, к сожалению, никто не вникает в работу «аккуратного почтальона».

Могут сказать—подумаешь какое дело делает письмоносца, что он начальник что-ли... И, пошутив скажут—о каких пустяках поднимает она, эта Покровская, вопрос в газете? Надо понять, что доставка газет читателям—важная задача и этой работой должны заниматься в первую очередь коммунисты, руководители организаций, колхозов.

Пора, давно пора, поставить другого, честного письмоносца, чтобы регулярно доставлялась почта, а таких почтальонов, как Чигова, надо освободить от этой небольшой, но почетной работы.

М. Покровская.

Два мира, две судьбы

«В нашем доме два окна, причем одно из них представляет собой небольшую дыру посередине потолка, покрытую сверху старым горшком... Крестьяне не знают, что для окон изобретены стекла. Окна открыты летом и зимой. В холодные дни их затыкают тряпками».

«У меня в школе занимается 50—60 учеников. До начала февраля мы, дрожа от холода, кое-как занимались. В феврале у нас иссякли все запасы топлива... Мы жгли тетради и книги, чтобы дотянуть до апреля».

«В нашей деревне 130 домов. В феврале умерло 34 ребенка... Четверо детей умерло в один день и час. Мы похоронили их вместе».

Эти страшные факты заимствованы нами из недавно вышедшей в Турции книги Махмута Макал «Наша деревня». Автор книги, молодой учитель, бесхитростно описывает жизнь крестьян деревни, где он преподает. Перед читателем возникает потрясающая картина нищеты, голода и вымирания среди деревенского населения маршаллизованной Турции, продажные правители которой отдали страну на откуп американским монополистам.

Махмут Макал рассказывает, что он выяснил, как питаются его ученики. В один из дней 20 школьников пришли в школу совершенно голодными, 10 учеников ели только сухой хлеб. В другой раз учитель из расспросов своих питомцев узнал, что 12 учащихся ничего не ели, 11—ели сухой хлеб, 7—ели кашу, состоящую из молотого гороха или сушеных трав.

Травой питаются многие крестьяне, ибо хлеба нехватает. Но и те, у которых есть мука, выпекают из нее такой хлеб, который с трудом можно переварить. Дело в том, что в турецкой деревне нет обычных печей для выпечки хлеба, и крестьяне делают печи в земле. Получаемый от такой выпечки хлеб напоминает твердый картон, поэтому его сначала размачивают в воде, а потом уже едят.

Школа, в которой преподает Махмут Макал, представляет собой ветхую избу, покрытую соломой и камышом. В школе нет ни парт, ни классной доски. Постепенно от дождей изба стала разваливаться и в конце концов рухнула. Деревня лишилась единственного очага просвещения...

Отрывки из книги турецкого учителя Махмута Макал были опубликованы в нашей печати в августе нынешнего года. Примерно в эти же дни в газете «Башинский рабочий» был напечатан рассказ советской учительницы Сафуры Сардаровой о жизни села Караджамилли, Шамхорского района, Азербайджанской ССР, в средней школе которого она преподает.

Махмут Макал и Сафура Сардарова—люди одной профессии и приблизительно одного возраста. Первый живет в капиталистической Турции, вторая—в Советском Азербайджане. Обе эти страны граничат друг с другом. Но как различны судьбы людей в этих двух странах! Молодой турецкий учитель, получив образование, обречен на голод, на каждом шагу сталкивается с вопиющим невежеством, произволом и в отчаянии восклицает: «Я вижу собственными глазами наши страдания и прихожу в ужас...» А молодая советская учительница, вернувшись в родное село после сдачи государственных экзаменов, полна светлых надежд, окружена вниманием и заботами, работает в замечательных условиях.

В селе Караджамилли около тысячи детей учатся в трех школах. Бывший воспитанник одной из школ Исфандиар Абдуллаев работает врачом в районной больнице, Вели Искендерли—директором больницы. Земляк Сардаровой—Магеррам Гусейнов занимает сейчас пост заместителя министра юстиции республики, Мастан Рустамов стал инженером-механиком, Музафар Мустафаев заканчивает в Москве фармацевтический институт. Много питомцев Караджамиллинской школы учатся сейчас в вузах Ленинграда, Баку, Кировабада, готовясь стать врачами, инженерами, педагогами.

Письмо в редакцию

Вместо сахара... вода

В Турке долгое время в продаже не было сахара. И вот сахар появился. Торговые дельцы Байкальского леспромхоза решили воспользоваться этим моментом и, поднажиться.

Кладовщик центрального склада ОРСа Еремин спустил сахар в ледник, где бесспорно сахар намочился и, следовательно, Еремин немало поднажился на такой комбинации.

Получив намоченный сахар, продавец центрального магазина Иванова, решила тоже не упустить этот момент и добавила еще в него воды, надеясь на то, что покупатели все равно разберут. Но покупатели законно требуют отпустить им качественный товар. На все возмущения потребителей Иванова

отвечает: „Этот сахар подмочен, я тут не причем. Я не имею права отпустить товар, дешевле чем он стоит. Хотите берите, хотите нет.“

Где же начальник ОРСа и рабочий контроль? Почему они допускают торговать не сахаром, а водой?

Советский покупатель хочет брать на свои трудовые деньги высококачественные товары. Это вполне законное желание. И никто не заволаштал торговый дельцам, из ОРСа Байкальского леспромхоза, портить товар ради собственной наживы.

Мы просим принять меры к этим торговым дельцам и не обременять их без наказания.

Группа покупателей.

В селе—три колхоза, за которыми закреплена навечно в бесплатное пользование площадь почти в 5 тысяч гектаров. Здесь выращиваются зерновые культуры, хлопок, овощи виноград, фрукты. Колхозам принадлежат более 2 тыс. голов крупного рогатого скота, около 12 тысяч овец и коз, много лошадей. В прошлом году денежные доходы артелей составили почти 2,5 миллиона рублей.

В селе поднимаются новые колхозные строения—больницы, склад, сушилки для хлопка. Обсуждаются полученный проект клуба, новых домов, поднят вопрос о сооружении водопровода.

Один из колхозов села в 1946 году получил в среднем с гектара по 11,8 центнера хлопка, в прошлом году—по 30,7 центнера, а сейчас борется за получение 40 центнеров с гектара. Растет стоимость трудодня. Колхозники живут зажиточно и культурно. Многие из них приобрели собственные автомобили.

«Недалеко от нашего села, на Кура,—пишет Сафура Сардарова,—сооружается Мингечаурский гидроузел—один из крупнейших в стране. Он даст воду полям, могучий поток энергии индустриальным центрам республики. Строительство в Мингечауре—это дальнейшее развитие зерновой и хлопковой базы в Азербайджане, это новые миллионы тонн нефти, нужной стране.

Та же самая Кура течет и в Турции, но там и не помышляют строить что-либо подобное, несмотря на хвалебную американскую помощь!»

Два мира, две судьбы. Турецкий учитель предоставлен самому себе, тщетно пытается получить помощь в органах народного образования. «Учи детей под забором...»,—цинично советует ему бездушный, невежественный инспектор.

А в советской деревне учительница Сардарова, депутат Верховного Совета республики, вместе с другими педагогами радостно начала новый учебный год в прекрасном школьном здании, окруженном молодыми фруктовыми деревьями. С любовью встретила она своих питомцев, жизнерадостную детвору, хорошо отдохнувшую летом. И, заканчивая свой волнующий рассказ о родном селе, о родной республике, Сафура Сардарова с гордостью восклицает: «Жизнью, бьющей ключом, великой созидательной работой строителей коммунизма живет Советский Азербайджан в братской семье республик могучего Советского Союза».

И. Севостьянов.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Зырянской ГЭС срочно требуются на постоянную работу: бухгалтер, счетовод, электромонтеры.

За справками обращаться: контора Зырянской ГЭС, в часы занятий.

ДИРЕКЦИЯ.